

PROCEDURA APERTA N.56/2014
AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI CASSA, BANCARI E FINANZIARI – CIG n.5980839878

Con riferimento alla procedura in oggetto, si comunicano i quesiti pervenuti da parte di alcuni concorrenti. Le risposte, secondo le modalità ed i termini previsti al paragrafo V.1.3) del bando di gara, vengono di seguito pubblicate al fine di garantire la massima trasparenza ed il rispetto della *par condicio* tra tutti i soggetti interessati all'affidamento dei servizi di cassa, bancari e finanziari.

1. QUESITO

Si chiede di specificare, con riferimento alla previsione del disciplinare di cui alla lett.c.4) del paragrafo 6.2), se il requisito di capacità economico-finanziaria ivi previsto possa ritenersi soddisfatto qualora il concorrente sia in possesso di una valutazione del credito di medio lungo termine rilasciata dalla società Fitch superiore a BBB e, allo stesso tempo, di una valutazione da parte della società Moody's inferiore a Baa2.

RISPOSTA

Come espressamente indicato alla lett.c.4) del paragrafo 6.2) del disciplinare di gara, il requisito è soddisfatto se il concorrente ha avuto attribuito un indice di rating creditizio, alla data di pubblicazione sulla GURI del bando di gara, relativamente alla valutazione del credito di medio lungo termine, non inferiore a BBB, se la valutazione è stata rilasciata dalle società Standard & Poor o da Fitch Ratings, oppure a Baa2, se è stata rilasciata dalla società Moody's.

2. QUESITO

Si chiede se, con riferimento alla Tab. 1 – “Tempi tecnici di riferimento per le operazioni bancarie” contenuta nel disciplinare di gara a pag. 8, Tipologia di operazioni bancarie “ pagamenti di B.I.R. nazionali on line” la dicitura Data/ora max di visualizzazione in conto ACI: stesso giorno “ , si tratti di un refuso.

RISPOSTA

Si tratta di un refuso. Alla Tab. 1 – “Tempi tecnici di riferimento per le operazioni bancarie” contenuta nel disciplinare di gara a pag. 8, Tipologia di operazioni bancarie “ pagamenti di B.I.R. nazionali on line” LEGGASI: Data/ora max di visualizzazione in conto ACI: ore 14.00 del giorno lavorativo successivo a quello della transazione effettuata on line nell'orario massimo giornaliero.

3. QUESITO

Si chiede di conoscere la previsione dei volumi futuri di transato sia per i servizi “ Bill payment” che per i servizi “NO Bill payment” inerenti le transazioni mediante POS Virtuale

RISPOSTA

Le operazioni di tipo “No Bill Payment” relative alla vendita di servizi e prodotti per i clienti ACI (fatture per servizi commerciali vari) ammontano a meno di 500 operazioni all'anno per un controvalore di circa 20.000 euro. Le transazioni con POS virtuale del tipo “Bill payment”, non sono attualmente gestite da ACI, ma dalla società in house ACI Informatica ed ammontano a circa 270.000 unità all'anno per un controvalore di circa 2.150.000 euro, con un trend in incremento pari al 10/15% annuo; in merito a tali operazioni ACI in futuro potrebbe internalizzare alcuni servizi di riscossione.

4. QUESITO

Si chiede se è possibile avere una specifica delle principali tipologie di transazioni annoverate come “NO Bill payment”.

RISPOSTA: le transazioni del tipo “no bill payment” riguardano principalmente i servizi di tipo commerciale che sono oggetto di fatturazione; per tali servizi le riscossioni a mezzo POS virtuale non sono attualmente gestite da ACI, ma dalla società in house ACI Informatica.